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1 Bakalárske a magisterské štúdium 
 

Správa o hodnotení úrovne Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Právnickej 
fakulty vo vzdelávacej činnosti sa vyhotovuje s cieľom zhodnotiť stav a kvalitu vzdelávacej 
činnosti v uplynulom akademickom roku 2023/2024 a využiť závery hodnotenia pri 
skvalitňovaní vzdelávacej činnosti vo všetkých študijných programoch, ktoré fakulta 
realizuje. 
 
 V akademickom roku 2023/2024 sa vzdelávanie v dennej forme štúdia na fakulte 
uskutočňovalo v: 

• 1. - 3. ročníku trojročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 
v slovenskom jazyku,  

• 1. a 4. ročníku štvorročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 
v slovenskom jazyku, anglickom jazyku a francúzskom jazyku,  

• 1. - 2. ročníku dvojročného magisterského študijného programu právo. 

V akademickom roku 2023/2024 sa vzdelávanie v externej forme štúdia na fakulte 
uskutočňovalo v:  

• 1. ročníku trojročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 
v slovenskom jazyku, 

• 2. - 4. ročníku štvorročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 
v slovenskom jazyku, 

• 1. ročníku dvojročného magisterského študijného programu právo, 
• 2. - 3. ročníku trojročného magisterského študijného programu právo.   

   
 
Prijímanie na štúdium 

 
 V akademickom roku 2023/2024 sa uskutočnilo prijímacie konanie v študijnom 
odbore právo v rámci I. bakalárskeho stupňa vysokoškolského štúdia, ako aj II. magisterského 
stupňa vysokoškolského štúdia, pre prijatie študentov na štúdium v akademickom roku 
2024/2025. 
 

I. bakalársky stupeň vysokoškolského štúdia 

Fakulta v uplynulom akademickom roku prijímala študentov na bakalárske študijné 
programy v odbore právo v dennej a externej forme štúdia. Podmienky prijímacieho konania 
schválil v súlade so zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o vysokých školách“) 
Akademický senát UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulty (ďalej len „akademický senát 
fakulty“) dňa 16. októbra 2023. Podmienky prijímacieho konania v bakalárskom študijnom 
programe boli bezprostredne po schválení zverejnené na webovej stránke fakulty.   

 
 Na dennú formu štúdia v rámci bakalárskeho študijného programu právo s trojročnou 

štandardnou dĺžkou štúdia poskytovaného v slovenskom jazyku boli podľa schválených 
podmienok uchádzači prijímaní na základe výsledkov stredoškolského štúdia alebo v prípade, 
že nedosahovali požadovanú úroveň, na základe výsledkov z písomnej prijímacej skúšky. 
Uchádzači, ktorí mali na strednej škole za posledné tri roky štúdia predchádzajúce roku, 
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v ktorom sa koná maturitná skúška, študijný priemer do 1,50 vrátane, boli prijatí na štúdium 
bez prijímacej skúšky. Ostatní uchádzači boli prijímaní na základe výsledkov prijímacej 
skúšky, ktorá sa konala dňa 6.6.2024 formou písomného testu, pričom prijatí boli tí 
uchádzači, ktorí získali nadpolovičnú väčšinu bodov z písomného testu.     

 
 Na dennú formu štúdia v rámci bakalárskeho študijného programu právo so 

štvorročnou dĺžkou štúdia poskytovaného v slovenskom jazyku, anglickom jazyku 
a francúzskom jazyku boli uchádzači prijímaní na základe výsledkov stredoškolského štúdia 
a preukázaných jazykových znalostí; v prípade, že nedosahovali požadovanú úroveň, boli 
prijímaní na základe prijímacej skúšky. Uchádzači, ktorí mali na strednej škole za posledné tri 
roky štúdia predchádzajúce roku, v ktorom sa koná maturitná skúška, študijný priemer do 
1,50 vrátane a predložili jeden z dokumentov potvrdzujúcich požadovanú úroveň ovládania 
anglického a/alebo francúzskeho jazyka, boli prijatí bez prijímacej skúšky v tej ktorej časti. 
Niektorí uchádzači teda absolvovali len časť prijímacej skúšky, keďže niektorá z jej častí bola 
nahradená výsledkami zo strednej školy, resp. preukázanou požadovanou úrovňou jazykových 
znalostí.     

 
O štúdium v dennej forme bakalárskeho študijného programu právo sa uchádzalo 

celkovo 444 uchádzačov (z toho 8 na štvorročný študijný program v SJ, AJ a FJ), z ktorých 
bolo prijatých 373 (z toho 7 na štvorročný študijný program v SJ, AJ a FJ). Do 1. ročníka 
bakalárskeho štúdia v dennej forme sa zapísalo 218 študentov (z toho 5 na štvorročný študijný 
program v SJ, AJ a FJ) a 3 študenti boli po uznaní skúšok zaradení do 2. ročníka. 

 
Na externú formu štúdia bakalárskeho študijného programu právo boli uchádzači 

prijímaní bez prijímacej skúšky. O štúdium v externej forme štúdia s trojročnou štandardnou 
dĺžkou štúdia sa uchádzalo 150 uchádzačov, z ktorých bolo prijatých 127 a do 1. ročníka 
bakalárskeho štúdia sa zapísalo 90 študentov (z toho 17 študenti sa po uznaní skúšok zapísali 
do vyšších ročníkov). 

 
Počty prihlásených študentov v posudzovanom akademickom roku v porovnaní 

s predchádzajúcimi naznačujú viditeľne narastajúcu tendenciu počtu prihlásených študentov. 
V rámci propagácie študijných programov poskytovaných na našej fakulte sa zástupcovia 
fakulty z radov vedenia, zamestnaneckej časti akademickej obce, študentskej časti 
akademickej obce, ale aj z Referátu vzdelávacej činnosti (študijné referentky) aktívne 
zúčastňujú na mnohých podujatiach reprezentujúcich nielen štúdium, ale aj samotnú fakultu 
v externom prostredí (Univerzita bez hraníc 2024, Deň otvorených dverí Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika 2023, Deň otvorených dverí Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach 2024, Deň 
otvorených dverí Ústavného súdu Slovenskej republiky 2023, 17. ročník festivalu vedy: 
Európska noc výskumníkov 2023, vysokoškolské veľtrhy vzdelávania v priebehu jesene 2023, 
výučba práva na stredných školách, ktorú zabezpečuje Pracovisko právnych kliník 
prostredníctvom študijného predmetu Právna klinika pre vybrané komunity (Street Law), 
vybrané prednášky pre študentov stredných škôl realizované na pôde našej fakulty, vedecké a 
odborné konferencie, sympóziá, kolokviá).  

 
Propagačný rozmer v posudzovanom akademickom roku zabezpečilo aj podujatie 

s názvom „Európske súdne orgány a francúzština. Kde sa uplatnia frankofónni odborníci?“ 
na pôde Ústavného súdu Slovenskej republiky v novembri 2023, ktorého cieľom bolo 
propagovať študijný program právnik-lingvista, nakoľko cieľovou skupinou boli stredoškoláci 
z jazykových stredných škôl s posilnenou výučbou francúzskeho jazyka. Rovnako tak 
propagačný rozmer študijných programov poskytovaných na našej fakulte zabezpečila aj 
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beseda s názvom „Kto je kto na súde? Alebo čo (ne)vieme o právnickom povolaní?“, ktorú 
v januári 2024 zorganizovalo Pracovisko právnych kliník a pozvanie diskutovať so 
stredoškolákmi prijali odborníci z praxe (sudkyňa Krajského súdu v Košiciach, prokurátor 
Krajskej prokuratúry v Košiciach a advokát). Osobitne je potrebné spomenúť jesenný turnus 
MiniErasmu v novembri 2023 a jarný turnus MiniErasmu v marci 2024 na pôde našej alma 
mater. Možno konštatovať, že uvádzané propagačné podujatia, ktoré sa v posudzovanom 
akademickom roku realizovali opätovne alebo po 1-krát, mohli mať vplyv na zvýšený počet 
záujemcov o štúdium, a preto fakulta aj do budúcna bude podporovať realizáciu 
propagačných podujatí tohto typu.    

 
II. magisterský stupeň vysokoškolského štúdia 

Fakulta v uplynulom akademickom roku prijímala študentov na magisterské študijné 
programy v odbore právo v dennej a externej forme štúdia. Podmienky prijímacieho konania 
schválil v súlade so zákonom o vysokých školách akademický senát fakulty dňa  12. februára 
2024. Podmienky prijímacieho konania v magisterskom študijnom programe boli 
bezprostredne po schválení zverejnené na webovej stránke fakulty.  

 
Na dennú formu štúdia v rámci magisterského študijného programu s dvojročnou 

štandardnou dĺžkou štúdia prebehlo prijímacie konanie bez prijímacej skúšky. Do 1. ročníka 
magisterského študijného programu v dennej forme štúdia bolo prihlásených 126 
študentov, prijatých 108 študentov a zapísalo sa 105 študentov.  

 
  Na externú formu štúdia v rámci magisterského študijného programu s dvojročnou 
dĺžkou štúdia prebehlo prijímacie konanie bez prijímacej skúšky. V rámci prijímacieho 
konania bolo prihlásených 38 uchádzačov, prijatých bolo 34 uchádzačov a do 1. ročníka sa 
zapísalo 28 študentov (z toho 2 študenti sa po uznaní skúšok zapísali do vyšších ročníkov). 
 
 
Študenti a štúdium na fakulte 

 
 Základné pravidlá vzdelávania boli v akademickom roku 2023/2024 vymedzené 
okrem zákona o vysokých školách aj Študijným poriadkom Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 
v Košiciach pre 1., 2. a spojený 1. a 2. stupeň štúdia v znení Dodatku č. 1 a Dodatku č. 2., ako 
aj smernicou dekana č. 1/2023 k realizácii Študijného poriadku Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach pre 1., 2. a spojený 1. a 2. stupeň štúdia v znení Dodatku č. 1 k 
Študijnému poriadku Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach pre 1., 2. a spojený 1. a 2. 
stupeň štúdia.    
 

Ako z nižšie uvedených údajov vyplýva, najmä v dennej forme štúdia je vysoký počet 
študentov, ktorí sú vylúčení zo štúdia pre neprospech (osobitne v 1. ročníku bakalárskeho 
študijného programu z dôvodu nezískania potrebného počtu kreditov na postup do vyššieho 
ročníka; vo vyšších ročníkoch z dôvodu neúspešného absolvovania opakovaného predmetu), 
alebo ktorí zanechali štúdium (rovnako vyšší podiel v 1. ročníku bakalárskeho študijného 
programu, najmä v zimnom semestri akademického roka).  

 
Z nižšie uvedených údajov taktiež vyplýva, že aj v externej forme štúdia je stále 

vysoký počet študentov, ktorí sú vylúčení zo štúdia pre neprospech (viac ako polovica v 1. 
roč. bakalárskeho študijného programu z dôvodu nezískania potrebného počtu kreditov na 
postup do vyššieho ročníka; vo vyšších ročníkoch z dôvodu neúspešného absolvovania 
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opakovaného predmetu), alebo ktorí zanechali štúdium (rovnako vyšší podiel v 1. roč. 
bakalárskeho študijného programu). 
 

Počty študentov študujúcich v jednotlivých ročníkoch v dennej forme štúdia sú 
vyjadrené v tabuľke č. 1: 

TABUĽKA č. 1 
 

 1. 
ročník 

Bc. 
štúdia 

2. 
ročník 

Bc. 
štúdia 

3.  
ročník  

Bc.  
štúdia  

4. 
ročník  

Bc. 
štúdia  

1.  
ročník  
Mgr. 
štúdia   

2.  
ročník  
Mgr.   
štúdia 

Spol
u 

Pb3d+ 
PLB4d 

Pb3d  PB3d PLB4d PM2d PM2d  

Počet prijatých 306+11    108  401 
Zapísaní 193+10+

4prestup z 
UK 

153 147 5 105 127 721 

Prerušenie 8 1 3 0 0 1 13 
Zanechanie 16 8 5 0 2 0 31 
Vylúčenie 24 11 17 0 1 3 56 
Prestup na ext. štúdium 0 0 0 0 0 0 0 
Prekročenie štandardnej 
dĺžky štúdia 

0 2 34 0 1 21 58 

 
 

V tabuľke č. 2 sú vyjadrené počty študentov študujúcich v jednotlivých ročníkoch 
v externej forme štúdia: 

 
TABUĽKA č. 2 

 
 1. 

ročník 
Bc. 

štúdia 

2. 
ročník 

Bc. 
štúdia 

3. 
ročník 

Bc. 
štúdia 

4. 
ročník 

Bc. 
štúdia 

1. 
ročník 
Mgr. 
štúdia  

2.  
ročník 
Mgr.  
štúdia 

3.  
ročník 
Mgr. 
štúdia 

Spolu 

PB3e PB4e PB4e PB4e PM2e PM3e PM3e  
Počet prijatých 155    32   187 
Zapísaní 102 28 31 43 25 17 35 281 
Prerušili 13 2 2 6 2 0 0 25 
Zanechali  18 2 1 0 1 0 0 22 
Vylúčení 26 5 2 7 1 2 1 44 
Prestup 0 0 0 0 0 0 0 0 
Prekročenie 
štandardnej dĺžky 
štúdia 

0 0 0 11 0 0 8 19 
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 Bakalársky študijný program úspešne ukončilo 102 študentov denného štúdia 
v trojročnom študijnom programe, 5 študentiek ukončilo denné štúdium v štvorročnom 
študijnom programe, z toho 15 s vyznamenaním. V externom štúdiu ukončilo štúdium 
v štvorročnom študijnom programe 19 študentov, z toho 1 s vyznamenaním.  
  

Magisterský študijný program úspešne ukončilo 100 študentov denného štúdia, z 
toho 10 s vyznamenaním. V externom štúdiu úspešne ukončili trojročný magisterský študijný 
program 26 študenti.  

 
Počty vylúčených študentov a študentov so  štúdiom v nadštandarde v porovnaní 

s predchádzajúcimi akademickými rokmi stále preukazujú menej úspešné zvládanie štúdia. 
Vyšší počet študentov s prekročením štandardnej dĺžky štúdia v 3. ročníku bakalárskeho 
študijného programu v dennej forme je spôsobený vysokým počtom opakovaných predmetov 
z nižšieho ročníka. Vyššie počty študentov kvantifikujúce vylúčenie zo štúdia a zanechanie 
štúdia v prvých ročníkoch bakalárskeho študijného programu v dennej aj v externej forme je 
spôsobené skutočnosťou, že študenti nezískali potrebný počet kreditov na postup do vyššieho 
ročníka. 
 

 
Študijné programy v kontexte zabezpečovania kvality vzdelávania  
 
 V akademickom roku 2023/2024 boli vo vzdelávacej činnosti v 1. a v 2. ročníku 
bakalárskeho a magisterského stupňa vzdelávania v dennej aj externej forme realizované 
výsledky procesu zosúlaďovania študijných programov s novými štandardami kvality 
Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo (ďalej len „SAAVŠ“), teda tzv. 
upravené študijné programy. Vo vyšších ročníkoch v oboch formách štúdia (vrátane 
nadštandardu) dobiehali študijné programy bez úprav. V 1. ročníku bakalárskeho 
a magisterského stupňa vzdelávania v externej forme boli prvýkrát realizované skrátené 
študijné programy, ktoré sú časovo zosúladené s dennou formou štúdia (trojročný bakalársky 
študijný program PB3e a dvojročný magisterský študijný program PM2e). Počas hodnoteného 
obdobia sa v 2. a 3. ročníku bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 
v slovenskom jazyku, anglickom jazyku a francúzskom jazyku v dennej forme (PLB4d) 
študijný program neuskutočňoval, nakoľko do uvedených ročníkov sa nezapísal žiadny 
študent; v končiacom 4. ročníku študijného programu právnik-lingvista dobiehal študijný 
program bez úprav.  
 
 Študijné plány v I. a II. stupni vzdelávania aj po úpravách študijných programov 
vychádzali z rozdelenia predmetov na povinné, povinne voliteľné a výberové. Študentom tak 
bola poskytnutá možnosť výrazne participovať na tvorbe vlastného študijného plánu a zvoliť 
si také predmety, o ktoré majú záujem a ktoré im umožnia budúcu profiláciu (profesijné 
zameranie). Povinne voliteľné predmety v 1. a v 2. ročníku bakalárskeho a magisterského 
stupňa vzdelávania v dennej aj externej forme boli ukončované klasifikovaným hodnotením a 
výberové predmety ich absolvovaním. Uvedené formy hodnotenia v posudzovanom 
akademickom roku zvýšili záťaž študenta na jeho prácu počas výučbovej časti semestra, čo 
výrazne posilnilo efektivitu vzdelávania a súčasne motivovalo študentov k priebežnému a nie 
k nárazovému štúdiu. Vo vzťahu k povinne voliteľným predmetom, ktoré sa končia formou 
klasifikovaného hodnotenia, došlo v uplynulom akademickom roku prvýkrát k druhému 
zápisu predmetu, teda k zápisu opakovaného predmetu. V súvislosti s uvedeným bolo 
potrebné nastaviť vnútorné procesy vo vzdelávaní týkajúce sa účasti na výučbe a počtu 
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riadnych a opravných termínov klasifikovaného hodnotenia, ktoré zostali rovnaké ako 
v prípade prvého zápisu predmetu.       
 
 V magisterskom študijnom programe v dennej aj externej forme bola výrazne 
posilnená praktická výučba prostredníctvom predmetov orientovaných na praktickú výučbu 
založenú na riešení právnych problémov, zadaní a analýz, ktoré sú spôsobilé pripraviť 
absolventov na efektívny výkon ich budúcich povolaní a plynulý prechod do praxe. Výlučne 
prakticky zamerané predmety súčasne zabezpečili posilnenie analytických zručností 
absolventa, jeho kompetencií v oblasti rešeršných schopností v právnych databázach 
nevyhnutných pre výkon právnických povolaní; rovnako zabezpečili posilnenie právno-
aplikačných zručností z práva verejného a súkromného s aplikáciou medzinárodných a 
európskych aspektov, teoreticko-právnych a právno-filozofických vedomostí pri riešení 
praktických prípadov aplikácie práva, ale aj etického zázemia študenta, ktorý je schopný 
zvážiť svoju zodpovednosť za riešenie právnych úloh. Pri realizácii výlučne praktických 
predmetov sa prejavila aj spolupráca so zástupcami odbornej a aplikačnej praxe, čím sa ešte 
viac akcentoval praktický prvok vo vzdelávaní.     

 
Periodické zasadnutie Rád študijných programov pre jednotlivé študijné programy 

v bakalárskom a magisterskom stupni štúdia, v dennej aj externej forme (Rada študijného 
programu pre bakalársky študijný program právo, denná forma; Rada študijného programu 
pre bakalársky študijný program právo, externá forma; Rada študijného programu pre 
magisterský študijný program právo, denná forma; Rada študijného programu pre magisterský 
študijný program právo, externá forma a Rada študijného programu pre bakalársky študijný 
program právo v slovenskom jazyku, anglickom jazyku a francúzskom jazyku), sa konalo dňa 
22. septembra 2023. Rady študijných programov prerokovali a zhodnotili kvalitu 
uskutočňovania výučby v študijných programoch a dosahovaných výsledkov vzdelávania, 
rovnako zhodnotili realizované zmeny v rámci študijných programov z uplynulého 
akademického roka v súvislosti s procesom zosúlaďovania so štandardmi SAAVŠ. 
Predmetom rokovania bolo aj zhodnotenie uskutočňovania študijných programov 
v uplynulom akademickom roku z pohľadu študentov a absolventov, kde sa prerokovala 
spätná väzba prezentovaná vo forme anonymných študentských dotazníkov. Záverom 
periodického zasadnutia boli prijaté konkrétne odporúčania pre ďalší rozvoj jednotlivých 
študijných programov.  
 
 V septembri 2023 navštívila našu univerzitu Pracovná skupina Výkonnej rady 
SAAVŠ, a to v súvislosti s posudzovaním vnútorného systému zabezpečovania kvality 
vysokoškolského vzdelávania na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (tzv. 
posudzovanie na mieste). Členovia pracovnej skupiny realizovali svoju monitorovaciu 
činnosť – plán posudzovania na mieste – aj na pôde našej fakulty, konkrétne dňa 27. 
septembra 2023. V rámci svojho programu posudzovania na mieste sa stretli: so zástupcami 
študentov aktuálnych študijných programov zo všetkých stupňov vysokoškolského 
vzdelávania; so zástupcami zamestnávateľov, ktorí súčasne pôsobia ako členovia príslušných 
rád študijných programov; s osobami zodpovednými za študijné programy, s osobami 
zodpovednými za profilové predmety, ale aj s osobami zodpovednými za habilitačné 
a inauguračné konanie. Členovia pracovnej skupiny sa podrobne oboznámili s opisom 
všetkých študijných programov poskytovaných našou fakultou. Oboznámili sa však aj 
s priestorovými a materiálno-technickými podmienkami realizovanej výučby, s fakultnou 
knižnicou, študijnou literatúrou (osobitne s literatúrou, ktorej autormi sú učitelia našej 
fakulty), ale aj s vnútorným fungovaním a prevádzkou našej alma mater. Na základe zistení 
pracovnej skupiny výkonnej rady SAAVŠ bola vypracovaná Hodnotiaca správa ako odborný 
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podklad pre rozhodovanie výkonnej rady agentúry o súlade vnútorného systému 
zabezpečovania kvality vysokej školy so štandardami vydanými agentúrou v rámci postupov 
externého zabezpečovania kvality.              

 
Dňa 16. mája 2024 bol Výkonnou radou SAAVŠ potvrdený súlad Vnútorného 

systému kvality UPJŠ so štandardmi Akreditačnej agentúry. Univerzita má teda právo 
vytvárať a upravovať študijné programy vo všetkých študijných odboroch a stupňoch štúdia, 
ktoré sú uvedené v rozhodnutí SAAVŠ. Univerzite bola zaslaná Hodnotiaca správa Pracovnej 
skupiny SAAVŠ, ktorá obsahuje aj zoznam odporúčaní, ktoré bude potrebné implementovať 
v rámci vnútorného systému zabezpečovania a overovania kvality. Vzhľadom na uvedené je 
teda možné navrhovať úpravy študijných programov realizovaných na našej fakulte s 
účinnosťou už od akademického roka 2024/2025, pričom vnútorný mechanizmus vo 
všeobecnosti vyžaduje, aby návrh úpravy študijného programu na fakultnej úrovni najskôr 
prerokovala Rada príslušného študijného programu a následne sa návrh predkladá na 
prerokovanie a schválenie univerzitnej Rade pre vnútorné overovanie kvality na UPJŠ (ďalej 
len „RVK“).  

 
V nadväznosti na uvedené sa dňa 7. júna 2024 konalo spoločné zasadnutie Rád 

študijných programov (pre jednotlivé študijné programy v bakalárskom a magisterskom 
stupni štúdia, v dennej aj externej forme). Na predmetnom zasadnutí sa prerokovali a schválili 
zmeny aktuálnych študijných programov, ktoré spočívali len v zmene informačných listov 
študijných predmetov v časti: stručná osnova predmetu a podmienky na absolvovanie 
predmetu. Súčasne bolo prítomným členom Rád študijných programov komunikované, aby 
jednotlivé katedry a ústavy ako pracoviská fakulty zabezpečujúce výučbu povinných, povinne 
voliteľných a výberových predmetov predkladali aj ďalšie návrhy na zmenu študijných 
programov, ktoré podliehajú schvaľovaciemu procesu zo strany RVK.    

    
Dňa 3. júla 2024 sa konalo stretnutie vedenia fakulty s prorektorom pre kvalitu 

vzdelávania, prof. Mgr. Jaroslavom Hofierkom, PhD., v rámci ktorého boli komunikované 
konkrétne nástroje za účelom zvýšenia kvality poskytovaného vzdelávania, a to vo vybraných 
oblastiach. Predmetom diskusie boli nasledovné oblasti: podpora adaptácie prvákov na 
vysokej škole; študijný poradca; drop-out rate; zjednotenie podmienok absolvovania 
predmetu; flexibilita štúdia; Erasmus mobility; náznaky neetického správania študentov pri 
písaní záverečných prác a testoch; dotazníky a spätná väzba študentov; možnosti odbornej 
stáže/praxe na inštitúciách počas štúdia; seminár k záverečnej práci; pedagogická záťaž 
učiteľov (počet hodín kontaktnej výučby v zmysle RR č. 10/2021). 

   
 

Mobility študentov  
 

V akademickom roku 2023/2024 bola UPJŠ v Košiciach, Právnická fakulta zapojená 
do medzinárodného mobilitného programu ERASMUS+ 2021-2027 s 59 univerzitami v 20 
krajinách Európy (18 krajín programu – EÚ a 2 krajiny – mimo EÚ).  

 
Mobility študentov (ŠTÚDIUM a STÁŽ) a mobility VŠ pracovníkov (VÝUČBA a 

ŠKOLENIE) v rámci programu Erasmus+ sa uskutočnili na základe medzi-inštitucionálnych 
dohôd s nasledovnými univerzitami: Aristotelova univerzita  v Solúne /Grécko/, Panteón 
univerzita sociálnych a politických vied v Aténach /Grécko/, Neapolis univerzita v Pafose 
/Cyprus/, Univerzita Azúrového pobrežia v Nice /Francúzsko/, Univerzita Paríž-Saclay 
/Francúzsko/, Katolícka univerzita v Lille /Francúzsko/, Rzeszowská univerzita v Rzeszówe 
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/Poľsko/, Wroclawská univerzita vo Wroclawe /Poľsko/, Jagiellonska univerzita v Krakówe 
/Poľsko/, Katolícka univerzita Jána Pavla II v Lubline /Poľsko/, Univerzita Warminsko-
Mazurski v Olsztyne /Poľsko/, Lodźska univerzita v Lodźi /Poľsko/, Univerzita Szczecin 
/Poľsko/, Univerzita Lazarski vo Varšave /Poľsko/, Sliezska univerzita v Katoviciach 
/Poľsko/, Univerzita Gdansk /Poľsko/, Univerzita Bialystok /Poľsko/, Technická univerzita vo 
Varšave /Poľsko/, Univerzita Zielona Góra, Univerzita Foggia /Taliansko/, Európska 
univerzita v Ríme /Taliansko/, Univerzita Padova /Taliansko/, Univerzita „Mediterranea“ 
v Reggio Calabria /Taliansko/, Univerzita Trento /Taliansko/, Univerzita Fridricha II 
v Neapole /Taliansko/, Univerzita Campania Luigi Vanvitelli v Caserte /Taliansko/, 
Univerzita Miskolc /Maďarsko/, Univerzita Debrecen /Maďarsko/, Univerzita Gáspára 
Károliho reformovanej cirkvi v Budapesti /Maďarsko/, Univerzita Istanbul /Turecko/, 
Univerzita Erzincan /Turecko/, Univerzita „Ovidius“ Constanta /Rumunsko/, Univerzita 
Babes-Bolyai v Kluži /Rumunsko/, Univerzita Valladolid /Španielsko/, Univerzita Santiago 
de Compostela /Španielsko/, Univerzita Málaga /Španielsko/, Univerzita Coruňa /Španielsko/, 
Univerzita Burgos /Španielsko/, Paris Lodron Univerzita Salzburg /Rakúsko/, Univerzita 
Karla Františka v Štajerskom Hradci – Graz /Rakúsko/, Univerzita Palackého v Olomouci 
/ČR/, Metropolitná univerzita v Prahe /ČR/, Masarykova univerzita v Brne /ČR/, Západočeská 
univerzita v Plzni /ČR/, Juhočeská univerzita v Českých Budějoviciach /ČR/, Univerzita 
Karlova v Prahe /ČR/, Vysoká škola finančná a správna, a.s. – Fakulta ekonomických štúdií 
/ČR/, Univerzita Rijeka /Chorvátsko/, Univerzita Josipa Juraja Strossmayera v Osijeku 
/Chorvátsko/, Univerzita Bayreuth /SRN/, Daugavpils univerzita /Lotyšsko/, Univerzita Riga 
Stradinś v Rige /Lotyšsko/, Univerzita Vilnius /Litva/, Univerzita Tartu /Estónsko/, Univerzita 
Ljubljana /Slovinsko/, Juhozápadná univerzita „Neofit Rilski“ v Blagoevgrade /Bulharsko/, 
Sofijská univerzita „Sv. Kliment Ohridski“ v Sofii /Bulharsko/, Národná univerzita Jurija 
Feďkovyča v Černoviciach /Ukrajina/ a Caucasus univerzita v Tbilisi /Gruzínsko/. 

 
Na dlhodobý typ študentskej mobility - ŠTÚDIUM v akademickom roku 2023/2024 

tunajšia fakulta prijala na študijný pobyt v rozsahu jedného semestra 2 prichádzajúcich 
študentov práva z 2 partnerských univerzít v Španielsku (Málaga) a Taliansku (Padova). Na 
dlhodobý typ študijnej mobility fakulta nominovala na vyslanie celkom 20 študentov práva, 
z uvedeného počtu došlo u 7 študentov k zrušeniu mobility. Študijné pobyty na partnerských 
univerzitách v zahraničí v rozsahu jedného semestra a v jednom prípade na celý akademický 
rok realizovali 13 študenti práva, z toho 7 študenti bakalárskeho študijného programu 
v dennej forme štúdia, 5 študenti magisterského študijného programu v dennej forme štúdia 
a 1 študent doktorandského študijného programu v dennej forme štúdia. Študijná mobilita 
odchádzajúcich študentov práva sa uskutočnila v nasledovných krajinách EÚ: Česká 
republika, Rakúsko, Grécko, Španielsko, Taliansko, Francúzsko a Litva. 

 
V letnom semestri 2023/2024 sa uskutočnili aj krátkodobé mobility doktorandov – 

štúdium v rozsahu 5 dní alebo 10 dní u prihlásených a nominovaných 8 doktorandov fakulty 
v dennej forme štúdia (z celkového počtu 11 nominovaných doktorandov), a to na 
partnerských univerzitách v ČR (Brno), Rakúsku (Salzburg), Grécku (Atény), Francúzsku 
(Paríž-Saclay, Nice), Taliansku (Rím, Neapol), Španielsku (Málaga) a Litve (Vilnius). Fakulta 
vyslala v rámci programu ERASMUS+ KA131 International aj ďalšiu študentku 
doktorandského študijného programu v dennej forme na krátkodobú študijno-výskumnú 
mobilitu v rozsahu 7 dní na jednu z popredných a renomovaných univerzít vo Veľkej Británii 
(Univerzita Cambridge, Anglicko). Účelom týchto krátkodobých študijných mobilít je 
umožniť doktorandom tunajšej fakulty počas ich štúdia návštevu partnerských univerzít 
a knižníc a prístup k materiálom a zahraničným zdrojom v súvislosti so spracovaním 
dizertačných prác v rámci zvolených tém na doktorandských študijných programoch. 
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Na dlhodobý typ študentskej mobility - STÁŽ (stáž v rámci štúdia a absolventská stáž) 

v akademickom roku 2023/2024 fakulta nominovala celkom 4 študentov fakulty 
a z uvedeného počtu vykonali stáž 3 študentky práva bakalárskeho študijného programu, 
v tom: 2 študentky štvorročného bakalárskeho študijného programu Právo v jazyku 
anglickom, francúzskom a slovenskom realizovali stáž v rozsahu 2 mesiacov na 
Veľvyslanectve SR v Paríži /Francúzsko/ a 1 študentka vykonala stáž v rozsahu 5 mesiacov 
v advokátskej kancelárii s medzinárodnou pôsobnosťou a sídlom v Lisabone /Portugalsko/. 
K zrušeniu plánovanej absolventskej stáže v rozsahu 2 mesiacov v Taliansku (na Právnickej 
fakulte Univerzity Foggia) došlo u jedného nominovaného študenta doktorandského 
študijného programu v dennej forme štúdia. 
 
 Mimo programu Erasmus+ v akademickom roku 2023/2024 tunajšia fakulta 
nezaevidovala žiadnych prichádzajúcich študentov – „freemover“  na študijný pobyt na 
tunajšej fakulte. 

 
 

Zamestnanci 
 

V priebehu celého akademického roka 2023/2024 výučbu zabezpečovalo 54 interných 
vysokoškolských učiteľov (z toho na plný úväzok 47 učiteľov, na čiastočný úväzok                
7 učiteľov), ktorých kvalifikačná skladba bola nasledovná: 8 profesorov, 22 docentov,             
21 odborných asistentov s PhD., 1 odborný asistent bez PhD., 2 asistenti s PhD.   

 
V akademickom roku 2023/2024 boli prijatí do pracovného pomeru vysokoškolskí 

učitelia: 2 asistenti (1 na Ústav teórie práva Gustava Radbrucha, 1 na Katedru trestného 
práva). Trom vysokoškolským učiteľom (2 profesorom a 1 odbornému asistentovi) bol 
ukončený pracovný pomer z dôvodu uplynutia dohodnutej doby.   

 
V akademickom roku 2023/2024 v rámci kvalifikačného rastu na Právnickej fakulte 

UPJŠ v Košiciach (ďalej aj „fakulta“) nebolo začaté žiadne habilitačné konanie ani 
inauguračné konanie, a to vzhľadom na existujúcu legislatívu, ktorá  tieto konania 
neumožňovala realizovať po 31. auguste 2024 (§ 40 ods. 5 zákona č. 269/2018 Z. z. o 
zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania a o zmene a doplnení zákona 
č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov).  

 
V posudzovanom akademickom roku boli ukončené 2 inauguračné konania učiteľov 

(docentov) fakulty, ktoré sa realizovali na fakulte – vymenovaním za profesora 
prezidentkou/om SR: 1 inauguračné konanie v študijnom odbore obchodné a finančné právo 
dňa 13. septembra 2023 a 1 inauguračné konanie v študijnom odbore teória a dejiny štátu 
a práva dňa 28. augusta 2024. Zároveň v prípade 2 učiteľov (docentov) fakulty bol 
kvalifikačný rast realizovaný na Právnickej fakulte UK v Bratislave: 1 inauguračné konanie 
v študijnom odbore správne právo v hodnotenom akademickom roku pokračovalo a 1 
inauguračné konanie v študijnom odbore občianske právo bolo začaté – inauguračná 
prednáška sa konala vo februári 2024.  
 

V akademickom roku 2023/2024 v rámci programu ERASMUS+ mobilita 
vysokoškolských pracovníkov - VÝUČBA sa uskutočnilo 9 zamestnaneckých mobilít u 8 
vyučujúcich tunajšej fakulty, ktorí sa zúčastnili prednáškového pobytu (1 vyučujúca 

https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2015/343/
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uskutočnila kombinovanú mobilitu – výučba/školenie) na partnerských fakultách v Českej 
republike (Praha, Plzeň), Poľsku (Rzeszów, Katowice) a Taliansku (Reggio Calabria, 
Neapol). Na prednáškový pobyt zo zahraničných partnerských univerzít fakulta prijala 5 
vyučujúcich z Českej republiky (Praha), Poľska (Gdańsk, Lublin, Katowice) a Maďarska 
(Miskolc), ktorí vykonali odborné prednášky pre študentov a doktorandov fakulty z oblasti 
finančného práva a daňového práva, rímskeho práva, pracovného práva a obchodného práva.  

V rámci tohto programu sa realizoval aj druhý typ mobility vysokoškolských 
pracovníkov – ŠKOLENIE a uskutočnilo sa 17 zamestnaneckých mobilít u 12 zamestnancov 
tunajšej fakulty (jednalo sa o školiace mobility u 10 pedagogických a výskumných 
zamestnancov a 2 administratívnych zamestnankýň). Akademickí zamestnanci fakulty sa 
zúčastnili pracovného pobytu – školení v Českej republike (Plzeň, Praha), Poľsku (Varšava), 
Chorvátsku (Rijeka), Grécku (Solún, Atény), Taliansku (Neapol, Rím) a Kanade (Toronto); 
administratívne zamestnankyne fakulty sa zúčastnili školení a medzinárodných „Staff Weeks“ 
v Poľsku (Wroclaw), Českej republike (Praha), Francúzsku (Nice), Taliansku (Sassari) 
a Gruzínsku (Tbilisi). Na školiaci typ zamestnaneckej mobility boli prijatí 3 zahraniční 
zamestnanci - 2 vyučujúce z partnerskej univerzity v Maďarsku (Miskolc) a 1 vyučujúci 
z partnerskej fakulty v Lotyšsku (Riga), ktorých pracovný pobyt (školenie) zastrešovala 
Katedra pracovného práva a práva sociálneho zabezpečenia.  
 
 
Hodnotenie kvality vzdelávania 

 
Zákon o vysokých školách ukladá povinnosť aspoň raz ročne umožniť študentom, aby 

sa formou anonymného dotazníka mohli vyjadriť ku kvalite výučby a k pôsobeniu učiteľov. 
Právnická fakulta realizuje dotazníkové prieskumy v súlade s rozhodnutím rektora č. 13/2021, 
ktorým sa vydávajú Zásady pre získavanie spätnej väzby na účely hodnotenia kvality 
vzdelávacej činnosti, tvorivej činnosti a podporných činností na Univerzite Pavla Jozefa 
Šafárika osobitne pre zimný semester a letný semester.  

 
Dotazníkový prieskum bol teda nastavený na vyjadrenie sa ku kvalite výučby a k 

učiteľom osobitne za zimný semester a letný semester akademického roka 2023/2024. 
Dotazníkový prieskum pre zimný semester akademického roka 2023/2024 prebiehal v dňoch 
12.02.2024-24.02.2024 v dennom štúdiu a v dňoch 17.02.2024-24.02.2024 v externom štúdiu. 
Pre letný semester akademického roka 2023/2024 prebiehal dotazníkový prieskum v dňoch 
9.04.2024-10.06.2024 v dennom štúdiu a v dňoch 6.04.2024-10.06.2024 v externom štúdiu. 
Prieskum bol realizovaný v uvedených prípadoch písomnou formou prostredníctvom 
papierových dotazníkov s tým, že študentom boli dotazníky rozdané po seminároch a kto mal 
záujem, ich vyplnil. Písomná forma vyplňovania dotazníkov sa ukázala byť efektívnejšou, 
pokiaľ ide o návratnosť dotazníkov. Dotazníky vyplnilo badateľne väčšie množstvo 
študentov, v porovnaní s minulým akademickým rokom, a tým sa zvýšila spätná väzba. V 
prípade dotazníkov za zimný semester v 2. ročníku magisterského študijného programu 
v dennej forme (končiaci ročník) bol prieskum realizovaný elektronicky, a to na základe 
požiadavky samotných študentov daného ročníka, a to  v období 31.01.2024–14.02.2024. 
Rovnako v prípade dotazníkov za zimný semester v 3. ročníku magisterského študijného 
programu v externej forme (končiaci ročník) bol prieskum realizovaný elektronicky v období 
31.01.2024–14.02.2024. Taktiež v prípade 1. a 2. ročníka magisterského študijného programu 
v externej forme bola v letnom semestri z pragmatického hľadiska zvolená elektronická forma 
dotazníkov dostupná v období 6.05.2024–27.05.2024. Dotazníkový formulár obsahoval časť 
venovanú vyjadreniu sa študenta k vyučujúcim a k absolvovaným predmetom; študent mal 
priestor vyjadriť svoje vlastné negatívne a pozitívne skúsenosti počas štúdia, v rámci 
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spolupráce so školiteľom záverečnej práce, ale aj svoje postrehy, nápady a podnety vo vzťahu 
k štúdiu na fakulte.  

 
Dotazníky boli vyhodnotené Komisiou pre vzdelávaciu činnosť Akademického senátu 

UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulty (ďalej len „Komisia“). Komisia vyhotovila dňa 
14.06.2024 stanovisko k dotazníkovému prieskumu za zimný semester akademického roka 
2023/2024 a dňa 31.08.2024 stanovisko k dotazníkovému prieskumu za letný semester 
akademického roka 2023/2024. Zo záverov dotazníkového prieskumu za zimný semester 
2023/2024 vyplýva, že študenti výrazne pochvalným spôsobom hodnotili veľmi dobrú úroveň 
seminárov a cvičení prepojených s praxou v dennom štúdiu; pozitívne hodnotenie vyplynulo 
aj z výučby v externej forme, no napriek tomu sa sporadicky objavili aj návrhy študentov 
v externej forme ešte viac posilniť praktickú výučbu (v bakalárskom stupni štúdia). Pozitívne 
bol hodnotený prístup učiteľov k študentom na seminároch, ale osobitne výrazne pozitívne 
bola hodnotená komunikácia so školiteľom záverečnej práce. Veľmi pochvalne boli 
hodnotené praktické predmety, tzv. praktiká v magisterskom stupni štúdia a osobitne ich 
prínos v externom štúdiu. Menej pozitívne hodnotenia sa vyskytli vo vzťahu nasledovným 
otázkam: absencia zverejňovania prednášok či absencia online prednášok, nedostatok 
aktuálnej študijnej literatúry, absencia oddychovej zóny, rozvrhovanie výučby či doba 
vyhodnotenia klasifikovaného hodnotenia. Zo záverov dotazníkového prieskumu za letný 
semester 2023/2024 vyplýva, že študenti opätovne pochvalným spôsobom hodnotili úroveň 
seminárov a cvičení prepojených s praxou. Zo vzťahu študent – učiteľ opätovne rezonovala 
otázka komunikácie so školiteľom záverečnej práce, ktorá bola hodnotená veľmi pozitívne. 
Svoju pozitívnu reputáciu si zachovali aj praktické predmety, tzv. praktiká, ktoré aj v letnom 
semestri boli považované za efektívne a prínosné. Menej pozitívne hodnotenia sa aj tentokrát 
vyskytli vo vzťahu nasledovným otázkam: absencia zverejňovania prednášok či absencia 
online prednášok, študijnej literatúry, absencia oddychovej zóny, rozvrhovanie výučby či 
doba vyhodnotenia klasifikovaného hodnotenia. Absolventi ocenili úroveň a priebeh štátnych 
skúšok.   

 
Výsledky dotazníkových prieskumov boli prerokované v Radách študijných 

programov, na kolégiu dekana Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach, na pôde Akademického 
senátu UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulty, ako aj osobným pohovorom s konkrétnymi 
vyučujúcimi. Súčasne sú výsledky dotazníkového prieskumu zverejnené na webovom sídle 
fakulty v sekcii: „Vnútorný systém hodnotenia kvality na PrávF UPJŠ“.  

 
 
Materiálové a informačné zabezpečenie vzdelávania 
 

Informačné zabezpečenie štúdia, vedy a výskumu počas celého akademického roka 
2023/2024 zabezpečovala Univerzitná knižnica UPJŠ a jej pracovisko Právnická knižnica 
sídliaca v budove Právnickej fakulty na Kováčskej 26. V posudzovanom akademickom roku 
bol knižničný fond rozšírený o 447 knižničných jednotiek (kn.j.), vrátane viazaných periodík 
(33 kn.j.). Samotná fakulta sa na finančnom zabezpečení nákupu literatúry podieľala 
finančnými zdrojmi z jednotlivých grantov riešených na fakulte – 92 kn.j. Z grantu a rozpočtu 
UK pribudlo celkovo 243 kn.j + 3 kn.j. ako náhrady. Prírastok prostredníctvom daru 
predstavovalo 76 kníh. Univerzitná knižnica pokračovala v budovaní digitálnej knižnice pod 
názvom „Virtuálna študovňa“ prostredníctvom systému MediaInfo (v spolupráci s CVTI SR), 
v rámci ktorej je sprístupnená študijná aj odborná literatúra (1421 zdigitalizovaných titulov). 
Okrem týchto informačných zdrojov mali aj v posudzovanom akademickom roku študenti 
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prístup k odborným elektronickým knihám v rámci online knižnice Bookport (vyše 9 tisíc 
kníh prevažne v českom jazyku).  

 
Zaujímavou službou je vyhľadávacie rozhranie typu „discovery system“ alebo 

„knižničný google“ Summon nad elektronickými informačnými zdrojmi dostupnými pre UPJŠ 
v Košiciach, aj s ponukou zoznamu periodík pre UPJŠ v Košiciach, tzv. A-Z list.  

 
V rámci národného projektu „Informačný systém výskumu a vývoja  - prístupy do 

databázy pre potreby výskumných inštitúcií“ (NISPEZ IV) MŠVVaM SR finančne 
zabezpečilo pokračovanie prístupov na ďalšie obdobie, čím UPJŠ v Košiciach získala prístup 
k 10 odborným databázam. Okrem predplatených databáz knižnica zabezpečovala aj skúšobné 
prístupy k databázam profilovo blízkym a vytypovaným pre rôzne študijné odbory univerzity 
(napr. Taylor & Francis eBooks, Wiley). Prostredníctvom Právnickej fakulty majú 
používatelia zabezpečený prístup do databázy ASPI, Beck online a judikaty.info. 

 
Študenti pre prístup k odborným zdrojom využívajú všetky verejné počítače, ktoré sú 

umiestnené v priestoroch knižnice (11 PC). V priestoroch knižnice je tiež k dispozícii 
možnosť tlače z vybraných počítačov. Študenti všetkých fakúlt môžu bezplatne využívať dva 
samoobslužné skenery zn. e-Scan a BookEye 4. Skenery sú umiestnené v priestoroch 
Filozofickej knižnice na Moyzesovej 9 a v priestoroch Lekárskej knižnice na Tr. SNP 1. 
V uplynulom roku Právnická knižnica zrealizovala 302 individuálnych školení pre študentov 
zameraných na využívanie a prácu s online katalógom UK, odbornými elektronickými 
zdrojmi a k tvorbe záverečných prác. Na základe oslovenia Právnickou fakultou sa knižnica 
podieľala na zabezpečovaní predmetu Seminár záverečnej práce, a to online prostredníctvom 
platformy MS Teams. Okrem toho v spolupráci s CCVaPP prebehol pre doktorandov seminár 
zameraný na vedecké publikovanie, evidenciu publikačnej činnosti a odborné informačné 
zdroje. V knižnici je vytvorené miesto pre študentov so špecifickými potrebami, v rámci 
ktorého títo majú možnosť pracovať s dotykovou obrazovkou, ručným skenerom, skenerom 
na čítanie kníh, skenovacím perom a ukladať si nasnímané údaje do zvukového záznamu. 
Používatelia knižnice majú k dispozícii bibliobox na samoobslužné vrátenie kníh.  

 
  Pokiaľ ide o dostupnosť študijnej literatúry možno skonštatovať, že všetky povinné 
predmety sú zabezpečené aktuálnou literatúrou, ktorej autormi, prípadne spoluautormi sú 
väčšinou učitelia fakulty. Študijnú literatúru si študenti môžu zabezpečiť formou výpožičky 
z fondu Právnickej knižnice, alebo zakúpením učebníc v Univerzitnej predajni kníh, 
v komerčných kníhkupectvách a prostredníctvom univerzitného portálu Unibook - 
www.unibook.upjs.sk, v rámci ktorého sú študentom k dispozícii aj elektronické publikácie. 
Všetky elektronické publikácie sú dostupné v režime OPEN ACCESS a pochádzajú 
z produkcie UPJŠ (Vydavateľstva ŠafárikPress), resp. Právnickej fakulty.   
 

V rámci edičnej činnosti bolo v období akademického roka 2023/2024 vydaných 
celkovo 25 titulov, konkrétne:  

- 7 monografií,  
- 16 zborníkov,  
- 1 vysokoškolská učebnica, 
- 1 didaktická príručka. 
 

Z celkového počtu  vydaných titulov: 
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- 5 titulov bolo vydaných v tlačenej forme (4 zborníky a 1 VŠ učebnica) a z tohto počtu 
bol 1 zborník vydaný aj ako elektronický dokument; 

- 20 titulov bolo vydaných v elektronickej forme (12 zborníkov, 7 monografií, 1 
didaktická príručka) a boli publikované na stránkach portálu UK UPJŠ v Košiciach: 
https://unibook.upjs.sk/sk/.  
 
V akademickom roku 2023/2024 boli vydané dve čísla elektronického časopisu Studia 

Iuridica Cassoviensia zverejnené na stránke https://sic.pravo.upjs.sk/, v rámci ktorých boli 
článkom pridelené DOI identifikátory a v súlade s politikou OPEN ACCESS UPJŠ bol každý 
článok publikovaný aj v európskom repozitári ZENODO. 
 

Fakulta disponuje dvoma vybavenými špecializovanými počítačovými učebňami 
(LB0C01 - 20 počítačov, LB0C02 - 15 počítačov), ale aj učebňami slúžiacimi na výučbu 
klinických predmetov (LBSS01, LB0S02). Posluchárne P01 až P13 sú vybavené 
videoprojektormi a počítačovými zostavami. Tento materiál bol zabezpečený a je priebežne 
dopĺňaný najmä z vlastných zdrojov. 

 
V rozsahu zakúpených platných licenčných zmlúv umožňoval prácu učiteľom 

a študentom prístup k právnym informačným systémom ASPI, NoveASPI, EPI, Beck-online, 
judikaty.info a zakony.judikaty.info.  

 
Fakulta je pripojená k univerzitnej sieti rýchlosťou 10GB/s, čo umožňuje rýchle 

pripojenie k ďalším databázam. Zároveň je celá sieť v rámci jednotlivých objektov fakulty už 
dokončená. Už od roku 2007 možno v rámci univerzity využívať na pripojenie do siete 
SAUNET a následne do internetu aj bezdrôtové pripojenie – WiFi (Wireless Fidelity). Prístup 
do siete EDUROAM majú všetci zamestnanci a študenti s aktivovaným e-mailovým kontom v 
rámci univerzity a potrebným hardwarom.  

 
V konferenčnej miestnosti (LBSS01) je umiestnené video-konferenčné zariadenie, 

pomocou ktorého je možné viesť alebo sa pripojiť k video-konferencii pomocou NTI 
/Národná teleprezentačná infraštruktúra/ a zároveň v novo-zrekonštruovanej miestnosti 
LA0P01 je možné realizovať online výučbu/živé prenosy/obhajoby pomocou 
Microsoft365/MS Teams. 

 
V zasadacej miestnosti (LA1Z01) je umiestnená veľkoplošná obrazovka 

a videoprojektor. 
 

 
Systém sociálnej podpory študentov 

 
Ťažiskom systému sociálnej podpory študentov boli štipendiá, ktoré sa 

v akademickom roku 2023/2024 členili na:  
- sociálne štipendiá poskytované podľa vyhlášky MŠVVaM SR č. 102/2006 Z. z., 
- štipendiá pre študentov tretieho stupňa štúdia v dennej forme (podľa § 54 ods. 18 

písm. a) a b) zákona o vysokých školách), 
- motivačné štipendiá z prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu 

a z vlastných zdrojov, 
- štipendium z Plánu obnovy a odolnosti – talentovaní študenti a znevýhodnení 

študenti. 

https://sic.pravo.upjs.sk/
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O sociálne štipendium v akademickom roku 2023/2024 požiadalo 24 študentov. 

Z tohto počtu bolo sociálne štipendium priznané 20 študentom, 2 študentom nevznikol nárok 
na sociálne štipendium a v 2 prípadoch bolo konanie zastavené. V posudzovanom 
akademickom roku bolo vyplatené sociálne štipendium v celkovej výške 46.435,- EUR. 
Tehotenské štipendium v akademickom roku 2023/2024 poberalo 6 študentiek, ktorým bolo 
v uplynulom posudzovanom akademickom roku vyplatené tehotenské štipendium v celkovej 
výške 6.200,- EUR. 

 
Udeľovanie motivačných štipendií sa uskutočnilo na základe Štipendijného poriadku 

Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach vo forme prospechových štipendií a výročných 
cien rektora. Prospechové štipendium bolo priznané a vyplatené 71 študentom denného štúdia  
v celkovej výške 31.666,- EUR. Výročná cena rektora bola udelená celkom 14 študentom, 
a to 4 študentom pri príležitosti štátneho sviatku Deň boja za slobodu a demokraciu, 2 
študentom za mimoriadne výsledky v športovej činnosti, 1 študentovi za vynikajúcu prácu 
v prospech Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, 5 študentom za umiestnenie ŠVOČ 
a iné aktivity, 2 študentom za účasť na DOD Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach 
2023, spolu vo výške 4.046,- EUR. 
 

Okrem toho bolo podľa Štipendijného poriadku Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v 
Košiciach, Právnickej fakulty poskytnuté štipendium z vlastných zdrojov 48 študentom v 
celkovej výške 8.880,- €. Z toho 31 študentom za vynikajúci prospech počas celého štúdia pri 
promócii, 5 študentom jednorazové štipendium za účasť na Česko-slovenskej právnickej 
súťaži o najlepšiu študentskú prácu v ŠVOČ, 7 študentom jednorazové štipendium vo forme 
Ceny dekana za umiestnenie vo fakultnom kole  ŠVOČ, 2 študentom jednorazové štipendium 
vo forme Ceny dekana za umiestnenie v Česko-slovenskej právnickej súťaži o najlepšiu 
študentskú prácu v ŠVOČ a 3 študentom udelená Cena dekana za aktívny prínos k rozvoju 
fakulty pri príležitosti DOD Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach. 
 

Štipendium z vlastných zdrojov bolo poskytnuté aj študentom tretieho stupňa 
vysokoškolského štúdia nasledovne: 7 študentom vo forme Ceny dekana (napr. za 
reprezentáciu fakulty na medzinárodnej úrovni, reprezentáciu fakulty a propagáciu fakulty na 
významných domácich podujatiach, za organizáciu a realizáciu podujatí univerzitného 
charakteru a iné) vo výške 1.800,- EUR a 5 študentom vo forme jednorazového štipendia (za 
ŠVOČ) vo výške 750,- EUR. 

  
V hodnotenom období akademického roka 2023/2024 fakulta vyplatila študentom 

tretieho stupňa vysokoškolského štúdia štipendiá podľa § 54 ods. 18 písm. a) a b) zákona 
o vysokých školách v celkovej sume 420.196,13 EUR. 
 

Štipendium z Plánu obnovy a odolnosti - talentovaní študenti získalo v akademickom 
roku 2023/2024 16 študentov vo výške 48.000,- EUR. Štipendium z Plánu obnovy a odolnosti 
– znevýhodnení študenti získali 4 študenti vo výške 12.000,- EUR. Zároveň bolo štipendium 
z Plánu obnovy a odolnosti vyplatené študentom 2. ročníka, ktorým bolo toto štipendium 
priznané v akademickom roku 2022/2023, a to: Štipendium z Plánu obnovy a odolnosti – 
talentovaní študenti: 12 študentom vo výške 36.000,- EUR, a Štipendium z Plánu obnovy 
a odolnosti – znevýhodnení študenti: 2 študentom vo výške 6.000,- EUR.  

 
Popri podpore formou štipendií boli študentom poskytované aj služby študentských 

domovov a jedální. Vzhľadom na to, že kapacita študentských domovov na Medickej ulici č. 
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4 a č. 6 nepostačuje pre potreby UPJŠ v Košiciach, bolo zmluvne zabezpečené ďalšie 
ubytovanie v ubytovni na Pražskej ulici v Košiciach. O ubytovaní študentov v študentských 
domovoch rozhodovala Ubytovacia komisia, pričom poradovníky uchádzačov o ubytovanie 
zostavovala podľa určených kritérií Študentská internátna rada (ŠIR). 
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2 Rigorózne konanie  
 
Absolventi študijného programu v študijnom odbore právo, ktorí získali titul 

„magister“, môžu na Právnickej fakulte vykonať rigoróznu skúšku, ktorej súčasťou je aj 
obhajoba rigoróznej práce v študijnom odbore právo v 11 študijných predmetoch. 

 
V akademickom roku 2023/2024 fakulta zaevidovala celkom 99 prihlášok uchádzačov 

o rigoróznu skúšku. Rigoróznu skúšku, ktorej súčasťou je obhajoba rigoróznej práce, úspešne 
vykonalo 76 rigorozantov. 

  
Slávnostná promócia doktorov práv (JUDr.) sa uskutočnila dňa 26. júna 2024 

s počtom promovaných - 20 doktorov práv. Úspešným absolventom rigorózneho konania bolo 
umožnené aj individuálne prevzatie diplomu na fakulte a týmto spôsobom si svoje diplomy na 
fakulte prevzalo 32 absolventov.  
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3 Záver  
 
V akademickom roku 2023/2024 sa štúdium na fakulte realizovalo v súlade so 

zákonom o vysokých školách a v súlade s vnútornými predpismi univerzity a fakulty. 
Prijímacie konanie vykazuje zvýšené hodnoty záujmu uchádzačov o štúdium v bakalárskom 
stupni štúdia, pričom absolventi bakalárskeho stupňa štúdia pokračujú v štúdiu 
v magisterskom stupni. V prijímacom konaní na magisterský stupeň štúdia sa prejavuje 
znížený záujem absolventov iných slovenských a zahraničných fakúlt pokračovať v štúdiu na 
našej fakulte. Za ustálený možno považovať záujem študentov iných fakúlt o prestup na 
štúdium na bakalársky či magisterský stupeň štúdia poskytovaný našou fakultou.  

 
Výučba a realizácia postupových a štátnych skúšok boli v akademickom roku 

2023/2024 realizované v prezenčnej forme. V dištančnej forme prebiehala len realizácia 
postupových skúšok a jednej štátnej skúšky v individuálnych prípadoch, za použitia 
osvedčených e-learningových nástrojov, bez väčších problémov, s pozitívnym hodnotením zo 
strany študentov. V bakalárskom študijnom programe v externej forme však prebiehala 
výučba aj v dištančnej forme, a to v individuálnych prípadoch (vo 4. ročníku: 6 študentov 
dlhodobo žijúcich a pracujúcich v zahraničí, čím sa im umožnilo ukončiť I. stupeň 
vysokoškolského vzdelania; v 3. ročníku: 2 študenti dlhodobo žijúci a pracujúci v zahraničí).  

 
Aj v uplynulom akademickom roku sa fakulte darilo udržiavať rovnomerné rozdelenie 

vedenia záverečných prác medzi všetkých učiteľov fakulty za súčasného zachovania možnosti 
voľby témy študentmi, ktorí so zvyšujúcou sa tendenciou participujú na vypísaní im blízkej 
témy záverečnej práce na základe komunikácie s budúcim školiteľom. Za tým účelom boli 
študenti v dostatočnom predstihu informovaní (oznamom zverejneným na webe 
a hromadnou e-mailovou komunikáciou prostredníctvom akademického informačného 
systému AIS2). Aj v oblasti tém záverečných prác nastáva prepájanie výsledkov vedeckej 
činnosti so vzdelávacím procesom, keďže riešenie grantových úloh jednotlivými katedrami a 
ústavmi sa prejavuje aj v spolupráci so študentmi v procese písania záverečných prác. 
Zvyšovaniu povedomia o pravidlách písania záverečnej práce napomáha aj jednorazový 
mimoriadny Seminár k písaniu záverečných prác zorganizovaný v novembri 2023, kde boli 
študenti oboznámení so základnými zákonnými, univerzitnými a fakultnými pravidlami 
písania záverečných prác, etickými štandardami, pravidlami autorského práva, ako aj 
možnosťami prístupu k rôznym databázam literatúry v systémoch Univerzitnej knižnice.    

 
V akademickom roku 2023/2024 prebiehala výučba v prvých a druhých ročníkoch 

v prvom a druhom stupni vzdelávania podľa študijných programov upravených v súlade 
s novými štandardami kvality vzdelávania SAAVŠ. V magisterskom študijnom programe 
ukončili štúdium prví absolventi upraveného magisterského študijného programu, ktorý sa 
vyznačuje zvýšenou mierou a posilnením výučby praktických predmetov. Fakulte sa tak 
opätovne podarilo zvýšiť kvalitu vzdelávania formou modernizovaných a upravených 
študijných programov na základe požiadaviek študentov a zamestnávateľov.   

 
Nakoľko je súčasťou kvality vzdelávania aj akademický rast pedagogických 

zamestnancov, prebiehal v akademickom roku 2023/2024 kvalifikačný rast učiteľov, 
predovšetkým pri získavaní vedecko-pedagogického titulu „profesor“, nakoľko možnosti 
kvalifikačného rastu pri získavaní vedecko-pedagogického titulu „docent“ boli v dôsledku 
legislatívnych zmien časovo obmedzené.  
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V oblasti praktického vzdelávania bol v hodnotenom období realizovaný predmet  
Študentská právna poradňa pre obyvateľov mesta Košice, ktorý predstavuje rozšírenie ponuky 
zapojenia sa študentov do riešenia živých prípadov v priamej komunikácii s klientom pod 
vedením advokáta. S cieľom zachovať priamy kontakt medzi študentom a klientom boli v 
akademickom roku 2023/2024 medzi klinickými predmetmi zaradené aj Stážová klinika a 
Právna klinika pre vybrané komunity (Street Law). Posilnila sa tak spolupráca s externými 
partnermi, a to nielen v rámci klinického vzdelávania, ale aj iných foriem zapojenia sa 
externých partnerov do vzdelávacieho procesu účasťou v skúšobných komisiách pre štátnu 
skúšku, v skúšobných komisiách pre rigoróznu skúšku, konzultáciou záverečných prác, 
zapojením sa do prednáškovej činnosti, ale osobitne zapojením odborníkov z praxe priamo do 
pedagogického procesu v rámci personálneho zabezpečenia výučby praktických predmetov 
(tzv. praktík). Medzi takýchto externých partnerov fakulty patrí Ústavný súd Slovenskej 
republiky, Krajský súd v Košiciach, Mestský súd Košice, Krajská prokuratúra v Košiciach, 
Najvyšší kontrolný úrad, Slovenská advokátska komora, advokátske kancelárie, Centrum 
právnej pomoci, Slovenské národné stredisko pre ľudské práva, Poradňa pre občianske a 
ľudské práva, Fórum pre ľudské práva, Okresný úrad Košice, Ústav na výkon väzby a Ústav 
na výkon trestu odňatia slobody Košice, Ústav na výkon trestu odňatia slobody Košice-Šaca 
a iné subjekty. Úspešne pokračuje i spolupráca s Veľvyslanectvom SR v Paríži, na pôde 
ktorého absolvovali dve študentky 4. ročníka bakalárskeho študijného programu právo 
poskytovaného v slovenskom jazyku, anglickom jazyku a francúzskom jazyku vyše 
dvojmesačnú stáž.   

 
V súvislosti s pedagogickou činnosťou, najmä pokiaľ ide o rozvíjanie praktického a 

klinického právneho vzdelávania, nemožno opomenúť ocenenie JUDr. Daniely Lamačkovej, 
PhD. cenou rektora za inovatívnosť a zvyšovanie kvality vysokoškolského vzdelávania.  

 
V rámci inovatívnych foriem vzdelávania, ktoré študentov pripravujú na pôsobenie 

v praxi v konkrétnej oblasti práva, majú študenti príležitosť zlepšiť si svoje komunikačné a 
prezentačné zručnosti nevyhnutné pre aplikačnú prax, pre prácu s klientom či pre fungovanie 
v spoločnosti ako takej. Práve za účelom posilnenia rozvoja komunikačných zručností 
študentov potrebných nielen pre ich pôsobenie na právnych klinikách, ale aj pre ich budúcu 
právnickú prax, zorganizovalo Pracovisko právnych kliník v marci 2024 pre študentov a 
študentky právnych kliník komunikačný workshop, na ktorom sa personálne podieľali aj 
skúsení lektori z odboru psychológie.  

 
Okrem spomínaných foriem klinického vzdelávania majú študenti na výber možnosti 

zapojenia sa do rôznych študentských súťaží (moot courtov), sympózií alebo iných, aj 
mimoškolských aktivít. V akademickom roku 2023/2024 sa konal už 17. ročník Študentského 
sympózia z medzinárodného a európskeho práva, ktoré zorganizoval Ústav medzinárodného 
práva a európskeho práva na tému: „Environmentálny rozmer medzinárodných územných 
režimov”. Katedra obchodného práva a hospodárskeho práva, Katedra pracovného práva a 
práva sociálneho zabezpečenia a Ústav medzinárodného práva a európskeho práva 
zorganizovali spoločné Študentské sympózium z obchodného, pracovného a medzinárodného 
práva súkromného na tému „Obchodné a pracovné právo: Na spoločnej vlne“. Katedra 
finančného práva, daňového práva a ekonómie zorganizovala už IV. ročník Študentského 
sympózia na tému „Aktuálne otázky finančného práva a daňového práva“.    

 
Nadobudnuté vedomosti, zručnosti a kompetencie si mohli študenti v uplynulom 

akademickom roku v apríli 2024 overiť aj prostredníctvom študentskej súťaže v rámci XII. 
ročníka „Simulovaného súdneho procesu podľa uhorského feudálneho práva a Tripartita“, 
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ktorý zorganizovala Katedra dejín štátu a práva v spolupráci s Ústavom teórie práva Gustava 
Radbrucha.  
 

V akademickom roku 2023/2024 dosiahli študenti Právnickej fakulty niekoľko 
významných úspechov na medzinárodnej alebo vnútroštátnej úrovni, čím prispeli k šíreniu 
dobrého mena fakulty, ako aj UPJŠ v Košiciach.  

 
V novembri 2023 vyhodnotila Kancelária Ústavného súdu Slovenskej republiky 

literárnu súťaž pre študentov vysokých škôl na tému „Význam a úloha ústavného súdu počas 
30 rokov jeho fungovania“, v ktorej 3. miesto získal študent 1. ročníka magisterského stupňa 
štúdia. Slávnostné vyhodnotenie súťaže a odovzdanie cien bolo spojené s osobným stretnutím 
a diskusiou s predsedom Ústavného súdu Slovenskej republiky JUDr. Ivanom Fiačanom, 
PhD.  

 
V decembri 2023 organizovalo Občianske združenie JCI – Slovensko (Junior Chamber 

International – Slovakia) už 19. ročník súťaže „Študentská osobnosť Slovenska za rok 
2022/2023“ pre študentov I., II. a III. stupňa vysokoškolského vzdelávania, a to pod záštitou 
J. E. prezidentky SR a pod odbornou garanciou Slovenskej rektorskej konferencie 
a Slovenskej akadémie vied. Víťazné ocenenie v kategórii „Právo“ si prevzala študentka 2. 
ročníka magisterského stupňa štúdia.  

 
Študenti našej fakulty sa v akademickom roku 2023/2024 už tradične zapojili do 10. 

ročníka súťaže „Cena Ernesta Valka“, ktorá bola vyhlásená na tému „Právne pravidlá 
rozpočtovej zodpovednosti“ Konzervatívnym inštitútom M. R. Štefánika. Diplom za 3. miesto 
v súťaži získal v decembri 2023 študent 1. ročníka magisterského stupňa za článok, v ktorom 
sa zamýšľal nad právnou úpravou pravidiel rozpočtovej zodpovednosti na vnútroštátnej 
a európskej úrovni. 
 

V júni 2024 sa predseda Ústavného súdu Slovenskej republiky JUDr. Ivan Fiačan, 
PhD. stretol so študentmi našej alma mater ako autormi najlepších záverečných prác na 
magisterskom a bakalárskom stupni štúdia a výhercami Študentskej vedeckej a odbornej 
činnosti v akademickom roku 2023/2024. Predsedu ústavného súdu zaujal výber tém 
študentov orientovaný na konanie podľa čl. 125 Ústavy Slovenskej republiky a na celoštátne 
referendum v právnom poriadku Slovenskej republiky. Študentom pripomenul možnosť 
absolvovania stáže na ústavnom súde a tiež možnosť uplatniť sa po úspešnom absolvovaní 
štúdia v niektorých právnych profesiách na ústavnom súde. 

 
V júni 2024 zvíťazil v kategórii „Informačné technológie, mobilné technológie, web“ 

študent 2. ročníka bakalárskeho stupňa štúdia našej fakulty ako líder študentského startupu 
HOPSVON, a to v rámci celoslovenského projektu „Slovak University Startup Cup 2024“, 
ktoré organizovala organizácia JCI –Slovensko (Junior Chamber International-Slovakia), a to 
pod záštitou Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.  
 

Súčasťou vzdelávacích aktivít, ktoré majú aj silný propagačný rozmer, bolo niekoľko 
prednášok na aktuálne témy rezonujúce v spoločnosti. Dňa 30. novembra 2023 sa konala 
prednáška na tému „Hranice slobody prejavu v online priestore“ spojená s diskusiou 
zameraná na judikatúru ESĽP a rozhodovaciu činnosť slovenských súdov. V rovnaký deň 
zorganizoval Ústav teórie práva Gustava Radbrucha 7. Radbruchovskú prednášku, ktorú 
viedol prof. Dr. Stephan Kirste na tému „The Image of Men in Law in the Philosophy of 
Gustav Radbruch“. Záujem zo strany študentov získala aj séria troch prednášok na tému 
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„Elektronizácia + využitie umelej inteligencie v praxi“, ktorú zabezpečovali členovia 
Pracovnej skupiny Slovenskej advokátskej komory pre elektronizáciu výkonu advokácie.   

 
Možnosti študentov pre prehlbovanie vedomostí, ako aj prezentačných a osobnostných 

zručností reprezentuje aj opätovné zapojenie sa fakulty do študentskej súťaže ŠVOČ 
(Študentská vedecká a odborná činnosť). V úvode akademického roka 2023/2024, dňa 21. 
septembra 2023, sa konalo „Česko-slovenské finále právnickej súťaže o najlepšiu ŠVOČ pre 
rok 2023“, ktorého organizátorom bola Právnická fakulta Univerzity Karlovej v Prahe. Do 
súťaže sa okrem našej fakulty zapojili právnické fakulty viacerých slovenských a českých 
univerzít (Univerzita Karlova v Prahe, Západočeská univerzita v Plzni, Masarykova 
univerzita v Brne, Univerzita Palackého v Olomouci, Univerzita Komenského v Bratislave, 
Trnavská univerzita v Trnave, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici). Za našu fakultu 
bolo na základe výsledkov fakultného kola nominovaných 11 súťažných prác, samotnej 
súťaže sa napokon zúčastnilo 9 študentov. Na základe rozhodnutia hodnotiacich komisií boli 
vyhlásení víťazi jednotlivých sekcií, pričom študentka 2. ročníka magisterského stupňa štúdia 
našej fakulty sa so svojou prácou na tému „Konflikty zjednotenej priamej úpravy a kolíznej 
úpravy v oblasti prepravných zmlúv s cudzím prvkom“ umiestnila na 1. mieste v sekcii 
„Evropské právo, mezinárodní právo veřejné, mezinárodní právo soukromé“. Študentka 4. 
ročníka bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného v slovenskom jazyku, 
anglickom jazyku a francúzskom jazyku sa so svojou súťažnou prácou na tému „Surogačné 
materstvo – budúcnosť právnej úpravy SR? umiestnila na 2. mieste v sekcii „Autorské právo, 
pracovní právo, rodinné právo, zdravotnické právo“. Dňa 18. júna 2024 sa konalo fakultné 
kolo právnickej súťaže ŠVOČ pre akademický rok 2023/2024, ktoré prebiehalo v troch 
samostatných sekciách, separátne pre bakalársky študijný program, magisterský študijný 
program a pre doktorandské študijné programy. Na základe tohto fakultného kola nominovali 
hodnotiace komisie spolu 9 študentských prác na medzinárodnú súťaž „Česko-slovenská 
právnická súťaž o najlepšiu ŠVOČ pre rok 2024“, ktorú organizovala Právnická fakulta 
Masarykovej univerzity v Brne dňa 19. septembra 2024. 

 
Povzbudivé v uplynulom akademickom roku bolo opätovné zapojenie sa študentov 

Právnickej fakulty do vzdelávacích aktivít aj počas letných prázdnin, osobitne v rámci 
organizácie Univerzity bez hraníc 2024, pričom naša fakulta na základe anonymného 
dotazníkového prieskumu účastníkov detskej univerzity dosiahla najlepšie hodnotenie.   

 
Obohatením podkladov pre vzdelávanie našich študentov sú aj pribúdajúce epizódy 

právnického podcastu UPJŠ, ktoré na základe zapojenia študentov doktorandského stupňa 
štúdia poskytujú študentom a verejnosti zrozumiteľný výklad základných právnych inštitútov 
z rôznych právnych odvetví. Vysoko pozitívny ohlas u študentov zaznamenala diskusia, ktorú 
v januári 2024 zorganizovala Katedra ústavného práva a správneho práva na tému 
„Štandardný legislatívny proces a skrátené legislatívne konanie v doterajšej ústavno-
politickej praxi v Slovenskej republike.“ Pozitívne v radoch študentov zarezonovala v apríli 
2024 aj diskusia so zástupcami Slovenskej advokátskej komory na tému „Súčasné výzvy 
modernej advokácie“, ktorá bola organizovaná Slovenskou advokátskou komorou (v 
súčinnosti s našou fakultou) v rámci série diskusných stretnutí so študentmi slovenských 
právnických fakúlt. Rovnako pozitívne je zo strany študentov vnímaná spolupráca s 
inštitúciami z externého prostredia v rámci študijného predmetu Dejiny trestného práva, a to 
v priestoroch Miklušovej väznice (Východoslovenské múzeum v Košiciach), ktorá sa 
realizuje pravidelne už viac ako 10 rokov, ale aj v rámci výučby študijného predmetu Dejiny 
štátu a práva na Slovensku po roku 1848 v priestoroch Múzea obetí komunizmu v Košiciach.  
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Z predloženej správy je možné konštatovať, že úroveň vzdelávacej činnosti sa 
v akademickom roku 2023/2024 mierne zvýšila, a to najmä s ohľadom na prebiehajúce nové 
študijné programy, k vytvoreniu ktorých došlo aj na základe akceptovania záverov 
komunikácie medzi fakultou, študentmi a zamestnávateľmi. V magisterskom študijnom 
programe v dennej forme ukončili v posudzovanom akademickom roku štúdium prví 
absolventi tzv. nového študijného programu, čo vytvorilo priestor pre komplexné 
bilancovanie jeho silných aj slabých stránok. Nápomocná v tomto smere bola aj spätná väzba 
študentov v rámci anonymného dotazníkového prieskumu, osobitne pri zhodnotení realizácie 
výučby povinných praktických predmetov, tzv. praktík. Na základe záverov diskusie 
vyučujúcich zabezpečujúcich výučbu povinných praktických predmetov boli prijaté konkrétne 
nástroje pre nastavenie efektívnych výučbových procesov, ktoré majú ambíciu 
v nadchádzajúcom akademickom roku ešte viac zvýšiť a posliniť kvalitu poskytovaného 
vzdelávania.            
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